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Sabato 27 aprile 2024, giornata indimenticabile di sport, avventura e divertimento all’aria aperta! Sul lungomare di Livorno, un’esplosione di energia e sorrisi grazie alla tradizionale Ciclovela, pedalata non agonistica organizzata dalla FIAB Livorno. Nonostante il meteo poco favorevole, ciclisti di tutte le età hanno conquistato le strade della città in sella alle loro biciclette. L’atmosfera era carica di eccitazione mentre partivano dalle storiche Officine di Porta a Mare, attraversavano il suggestivo Viale dei Pini dell’Accademia Navale e raggiungevano infine la rotonda di Ardenza.
Il litorale è stato animato da una serie di emozionanti regate. Nelle acque antistanti il quartiere di Ardenza, 16 imbarcazioni hanno partecipato alla Regata classe J24, organizzata dalla sezione di Livorno della Lega Navale Italiana.
Presso il Circolo Nautico di Livorno ben 115 imbarcazioni, delle classi Under 12 e Under 16, si sono sfidate nella Regata nazionale O’pen Skiff. Verso il porto di Livorno, invece, si sono svolte le regate delle classi paraolimpiche Hansa 303, Martin 16 e MR 2.4, a cura del Gruppo Assonautica di Livorno, registrando 30 iscritti alla gara.
La classifica provvisoria vede in testa l’equipaggio della Superba per i j24, per la classe O’pen skiff, i velisti Samuele Piantoni per U12 e Gianluca Pilia per U16. Massimiliano Riccio invece guadagna il primo posto provvisorio con hansa303, Oreste Vaglini e Andrea Fabbri con martin 16 e Igor Macera con mr 2.4. Attendiamo con trepidazione domenica 28 per scoprire chi porterà a casa la vittoria definitiva.
In aggiunta, prosegue con successo la Regata dell’Accademia Navale, RAN 630. Le imbarcazioni, dopo aver superato il giro di boa di Porto Cervo, stanno oltrepassato Capri, Lunatika e Vaquita stanno già dirigendo verso Livorno per il ritorno. Al momento prevale il Sunfast 360 Lunatika che, raggiungendo per prima la boa di fronte ai Faraglioni, si è aggiudicata il Trofeo Terra delle Sirene, realizzato dall’Officina Sociale Avventure di Latta e offerto da Capri Green. Kokopelli, a causa di un problema tecnico, si ritira e ritorna verso il porto base.
 




Nel pomeriggio si è svolta ai Tre Ponti la dimostrazione pratica di salvamento da parte dell’unità cinofila della Federazione Italiana Salvamento Acquatico (F.I.S.A). Durante l’evento, sono stati impiegati diversi mezzi in mare per illustrare efficacemente le tecniche e le capacità di soccorso dell’unità. Momento emozionante e istruttivo, che ha messo in mostra il valore e l’efficacia del lavoro di squadra tra gli operatori umani e i fedeli cani addestrati.
Anche oggi, l’Accademia Navale ha spalancato i cancelli per le visite guidate e gli open-day a favore della cittadinanza; l’ultima possibilità di visitarla, nell’ambito della SVI, sarà domenica 28 aprile dalle 09.30 alle 12.30.
Gli Allievi della squadra di canottaggio dell’Accademia Navale, invece, hanno continuato il torneo di rowing sui remoergometri. In contemporanea, il torneo tra i frequentatori dell’Accademia Navale che praticano il basket: un tre contro tre in attesa della finale di domenica 28.
A prenderne nota le seguenti testate giornalistiche:

Settimana Velica Internazionale 2024, i risultati delle regate del 27 aprile
https://livornopress.it/settimana-velica-internazionale-2024-i-risultati-delle-regate-del-27-aprile
LIVORNOPRESS.

Villaggio Settimana Velica Internazionale 2024: chiusura domenica 28 aprile
https://urbanlivorno.it/cultura/eventi/villaggio-settimana-velica-internazionale-2024-chiusura-domenica-28-aprile/
URBANLIVORNO.

Ai Tre Ponti una giornata di salvamento acquatico con FISA
https://www.quilivorno.it/eventi/ai-tre-ponti-una-giornata-di-salvamento-acquatico-con-fisa/
QUILIVORNO.

Si rievoca gara Piombino-Livorno 1901, fu prima vittoria Fiat
https://www.ansa.it/canale_motori/notizie/auto_moto_storiche/2024/04/27/si-rievoca-gara-piombino-livorno-1901-fu-prima-vittoria-fiat_7e757483-b137-425a-8592-b90e08371892.html
ANSA.







